
9/6/23, 1:40 μ.μ. ΟΔΥΕ

odye.gr/syllogoi/05062019.htm 1/3

Προτάσεις για τα εκλογικά ζητήματα. Κείμενο - Ανακοίνωση του Χρήστου
Καϋμενάκη, μέλους του ΔΣ της ΟΔΥΕ και του συνδυασμού "ΠΡΟΟΠΤΙΚΗ
Δικαστικών Υπαλλήλων"

Αθήνα 4 Ιουνίου 2019 (*)
 
Ανακοίνωση (*)
 
Θέμα: Οργανωτικά προβλήματα των εκλογών, αιτίες, υπεύθυνοι, προτάσεις.
 
Συνάδελφε,
(Η Ανακοίνωση αυτή διαβάζεται και ξεχωριστά ανά παράγραφο. Μπορείς να πας και
κατευθείαν στην παράγραφο "Γ)" στο τέλος της ανακοίνωσης και να διαβάσεις τόσο τις
προτάσεις για τη στρατηγική μας από δω και μπρος, όσο και την παραπομπή με τις
απαραίτητες διευκρινίσεις...)

Α) Έχουν ονοματεπώνυμο και ιδιότητα οι πρωταρχικοί και κυρίως υπεύθυνοι για τα
προβλήματα που δημιουργήθηκαν σε αυτές τις εκλογές.
Από τον Φεβρουάριο 2019 μέχρι και σήμερα που σχεδιάστηκαν, προγραμματίστηκαν,
οργανώθηκαν και διεξήχθησαν οι 4 εκλογές για την Αυτοδιοίκηση και το
Ευρωκοινοβούλιο, οι πρωταρχικοί υπεύθυνοι για όλα ΜΑ ΌΛΑ τα προβλήματα ήταν και
είναι όσοι (από την όποια Κυβέρνηση μας) σκέφθηκαν και αποφάσισαν να διεξαχθούν
και οι 4 εκλογές ΤΑΥΤΟΧΡΟΝΑ, την πρώτη Κυριακή των εκλογών! Παρότι και οι 4
εκλογές ήταν με σταυρούς!
Λες και δεν υπήρχαν άλλες λύσεις!
Συγκεκριμένα, υπεύθυνοι είναι το Μαξίμου (Τσίπρας) και η Κυβέρνηση συνολικά, και
ιδιαίτερα τα συναρμόδια υπουργεία.
Και βεβαίως όσοι συμμετείχαν και στήριξαν αρκετές ή ορισμένες από τις λαθεμένες
επιλογές των ως άνω, ή δεν ανταποκρίθηκαν πλήρως στον θεσμικό τους
συνδικαλιστικό (ηγεσία ΔΣΑ) και διοικητικό ρόλο τους και δεν ανέδειξαν έγκαιρα και
δημοσίως τις ευθύνες των αρμοδίων...
 
Από που να ξεκινήσουμε:
1. Από το γεγονός ότι από 26 Μαρτίου 2019 κατάργησαν το δικαίωμα όσων
συναδέλφων μας έχουν τυπικά ακόμα τον Γ" ή Δ' Βαθμό, χωρίς διάλογο με τα
συλλογικά συνδικαλιστικά μας όργανα!!!
Και με δεδομένο ότι πολλοί εξ αυτών των συναδέλφων μας έπρεπε να είχαν προαχθεί
ακόμα και στον Β' Βαθμό αν δεν καθυστερούσε η βαθμολογική προαγωγή τους επί 40
μήνες, με ΑΠΟΛΥΤΗ ΚΑΙ ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΗ ΕΥΘΥΝΗ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΤΗΣ
ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ!!!
2. Από το γεγονός ότι έκαναν κουρελόχαρτο τη διάταξη που ορίζει τις επαγγελματικές
κατηγορίες από τις οποίες μπορούν να διοριστούν (άπειροι και άσχετοι με τις εκλογές
και μάλιστα σε τόσο δύσκολες εκλογές) δικαστικοί αντιπρόσωποι!!!
3. Από το γεγονός ότι έβαλαν 3 και 4 κάλπες στο ίδιο εκλογικό τμήμα (ακόμα και 6 έως
8 κάλπες στο ίδιο εκλογικό κατάστημα - στην ίδια αίθουσα σε ορισμένες περιπτώσεις),
με εκατοντάδες εγγεγραμμένους!
4. Από το γεγονός ότι δεν προέβλεψαν τα προβλήματα με την απουσία μελών
εφορευτικών επιτροπών και δεν έκαναν τίποτα, ούτε καν στο στάδιο των επιδόσεων
των διορισμών και των αντικαταστάσεων...
5. Από το γεγονός ότι δεν προέβλεψαν τα προβλήματα με τον διορισμό των δικαστικών
αντιπροσώπων και δεν έδωσαν από την αρχή και έγκαιρα όλες τις απαραίτητες οδηγίες
και διευκρινίσεις! Ορισμένοι δε από την ηγεσία του ΔΣΑ επανήλθαν μετά από χρόνια με
εισηγήσεις στον Άρειο Πάγο να διορίζονται τελευταίοι οι δικαστικοί υπάλληλοι και
μόνον εφόσον δεν επαρκούν τα άτομα από τους άλλους κλάδους!!!
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6. Από το γεγονός ότι καθυστέρησαν να βγάλουν τις αποφάσεις για τη συγκρότηση των
εκλογικών συνεργείων ΚΑΙ ΚΑΤΕΝΕΙΜΑΝ ΑΔΙΚΑ ΚΑΙ ΑΝΙΣΑ, ΜΕ ΔΥΟ ΜΕΤΡΑ ΚΑΙ ΔΥΟ
ΣΤΑΘΜΑ, ΤΗΝ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΘΕΙΣΑ ΔΑΠΑΝΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚΛΟΓΙΚΗ ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΗ ΣΤΑ
ΣΥΝΕΡΓΕΙΑ ΤΟΥ ΥΠ. ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ, ΤΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΩΝ ΚΑΙ ΤΩΝ ΔΙΚΑΣΤΙΚΩΝ
ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ!!!
7. Από το γεγονός ότι ορισμένοι δημιούργησαν μία ανασφάλεια και έναν μικρό πανικό
με τη φιλολογία περί δήθεν πολυπλοκότητας των εκλογών σε σχέση με τις
τεχνολογικές καινοτομίες τις οποίες και υπερεκτίμησαν!!!
8. Από το γεγονός ότι κατάφεραν και έβγαλαν έξω από τα κέντρα σχεδιασμού και
λήψης αποφάσεων την ΟΔΥΕ και τους Συλλόγους...

Β) Κατόπιν όλων αυτών, δεν προσφέρουμε τίποτα με την εσωστρέφεια και τον
κοινωνικό αυτοματισμό (π.χ. δικαστικοί αντιπρόσωποι δικηγόροι εναντίον υπαλλήλων
και δικαστών και αμυνόμενοι υπάλληλοι εναντίον δικηγόρων και άλλων δημοσίων
υπαλλήλων που διορίστηκαν δικαστικοί αντιπρόσωποι και μάλιστα χωρίς δική τους
ευθύνη).
Όπως συμβαίνει πάντοτε στις εκλογές, πολύ περισσότερο σε αυτές τις πολλαπλές και
δύσκολες εκλογές, ήταν αναμενόμενα όλα τα προβλήματα που παρουσιάστηκαν την
ημέρα των εκλογών με την απουσία μελών εφορευτικών επιτροπών, με την ελλιπή ή
λανθασμένη συμπλήρωση των βιβλίων της εφορευτικής επιτροπής, με τις
καθυστερήσεις κ.ά.!
ΔΕΝ ΜΑΣ ΑΞΙΖΕΙ ΝΑ ΠΑΡΑΣΥΡΘΟΥΜΕ ΣΤΗ ΣΥΝΤΕΧΙΑΚΗ ΚΑΙ ΛΑΪΚΙΣΤΙΚΗ ΛΟΓΙΚΗ ΚΑΙ
ΑΝΤΙΠΑΡΑΘΕΣΗ ΠΟΥ ΠΡΟΣΠΑΘΟΥΝ ΝΑ ΟΔΗΓΗΣΟΥΝ ΤΟΝ ΔΙΑΛΟΓΟ ΟΡΙΣΜΕΝΟΙ
ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΙ ΣΥΝΕΡΓΑΤΩΝ ΜΑΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΤΡΙΠΟΔΑ (Δικαστικοί Λειτουργοί,
Δικαστικοί Υπάλληλοι και Δικηγόροι) ΣΤΟΝ ΟΠΟΙΟ ΣΤΗΡΙΖΟΝΤΑΙ Η ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗ ΚΑΙ
ΟΙ ΕΚΛΟΓΕΣ!!!

Συνάδελφε,
Αποπροσανατολίζουμε και αποπροσανατολιζόμαστε όταν εμείς και οι Δικηγορικοί
Σύλλογοι αφήνουμε στο απυρόβλητο την κάθε είδους και εκάστοτε άδικη και αυταρχική
εξουσία που είναι ο φυσικός θεσμικός μας "αντίπαλος"!
Να δούμε πότε θα αρχίσουμε να δείχνουμε τους πραγματικούς θεσμικά φταίχτες, χωρίς
φόβο και πάθος!
Όχι, λοιπόν, στην ασυλία της κάθε εκτελεστικής εξουσίας, όχι και στον κοινωνικό
αυτοματισμό!

Γ) ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ ΜΑΣ ΑΠΟ ΕΔΩ ΚΑΙ ΠΕΡΑ

(α) Να απαιτήσουμε να ξαναμπούμε ως ΟΔΥΕ θεσμικά ισότιμα με τους άλλους φορείς
στον διάλογο και σε ΌΛΑ τα κέντρα λήψης των αποφάσεων (στα Υπουργεία
Εσωτερικών και Δικαιοσύνης, στον Άρειο Πάγο και σε άλλα Δικαστήρια) για όλα τα
ζητήματα που έχουν σχέση με τις Εθνικές Εκλογές και μας αφορούν άμεσα ή έμμεσα.
Όπως, για το ζήτημα συγκρότησης των Εκλογικών Τμημάτων, για τα ζητήματα των
εφορευτικών επιτροπών και των βιβλίων τους, για τις αποφάσεις συγκρότησης και
αποζημίωσης των εκλογικών συνεργείων και την κατανομή της προϋπολογισθείσας
κρατικής δαπάνης, για τον διορισμό δικαστικών αντιπροσώπων κ.ά.
Ειδικότερα προτείνουμε:
(β) Οι Εθνικές Εκλογές, ως καταρχήν σκέψη, να διεξαχθούν στα ίδια 22.637 περίπου
Εκλογικά Τμήματα και Εκλογικά Καταστήματα που διεξήχθησαν οι Ευρωεκλογές! Για τη
διευκόλυνση και των ίδιων των εκλογέων αλλά και για πρακτικούς και άλλους
ουσιαστικούς και ευνόητους λόγους.
ΜΕ ΤΟΝ ΑΡΙΘΜΟ ΑΥΤΟ ΚΑΙ ΜΕ ΤΑ ΜΕΧΡΙ ΣΤΙΓΜΗΣ ΔΕΔΟΜΕΝΑ ΘΑ ΔΙΟΡΙΣΤΟΥΝ
ΔΙΚΑΣΤΙΚΟΙ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΙ περίπου 4260 υπάλληλοι.
(γ) Να διεκδικήσουμε συμπληρωματική αποζημίωση για τα συνεργεία των πρόσφατων
εκλογών, ώστε να πλησιάσουμε στο 60% της αντίστοιχης εκλογικής αποζημίωσης των
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συναδέλφων μας που υπηρετούν στις Περιφέρειες της Χώρας και έλαβαν αποζημίωση
2750 ΕΥΡΩ έναντι μόνο 1200 ΕΥΡΩ για μας!
Το 60% αντιστοιχεί σε ποσό 1650 ΕΥΡΩ.
(δ) Να διεκδικήσουμε αποζημίωση ίση με το 75% της αντίστοιχης αποζημίωσης που θα
λάβουν οι συνάδελφοι μας στις Περιφέρειες για τα συνεργεία των Εθνικών Εκλογών και
έγκαιρη έκδοση των Υπουργικών αποφάσεων.
(ε) Να εκδώσουμε άμεσα γενική ανακοίνωση ως ΟΔΥΕ, με βάση την παρούσα εισήγηση
- ανακοίνωση.
(στ) Να προγραμματίσουμε από τώρα συναντήσεις με το Υπουργείο Εσωτερικών,
παρόντων όλων των Πολιτικών και Διοικητικών Παραγόντων του ΥΠΕΣ και όχι
μεμονωμένα, καθώς και με το Υπουργείο μας, τον Άρειο Πάγο και το Πρωτοδικείο και
την Εισαγγελία Πρωτοδικών Αθηνών.
(ζ) Ανάλογα με τα αποτελέσματα αυτών των άμεσων συναντήσεων, να επανέλθουμε
για το ζήτημα του διορισμού των συναδέλφων που έχουν μέχρι και τον Γ' Βαθμό, αφού
εν τω μεταξύ κοινοποιηθούν και όλες οι διαπιστωτικές πράξεις, και να προσπαθήσουμε
να διοριστούμε όλοι (θα ακολουθήσει έγκαιρα νέα ανακοίνωση με προτάσεις για το
ζήτημα αυτό).
(η) Με τη στήριξη των Συλλόγων και των Συναδέλφων, και με συνεχείς παραστάσεις
και ανακοινώσεις θα τα καταφέρουμε, αξιοποιώντας και το συνδικαλιστικό μέτρο να
μην ξεκινήσουν τα νέα συνεργεία πριν βγουν οι αποφάσεις και αν τυχόν δεν
δικαιωθούμε στο ποσοστιαίο θεσμικό και δίκαιο αίτημα μας.

(*) 1. Την ανακοίνωση αυτή τη δημοσιεύω ατομικά, καθόσον μέλη του Συνδυασμού
"ΠΡΟΟΠΤΙΚΗ Δικαστικών Υπαλλήλων" με την οποία εκλέχθηκα στην ΟΔΥΕ, διαφωνούν,
φαίνεται, με τη δημοσιοποίηση "γραπτών" ανακοινώσεων του συνδυασμού μας!!!
Παρότι τους πρότεινα να επεξεργαστούμε αυτό το συγκεκριμένο σχέδιο της
ανακοίνωσης και να την εκδώσουμε ως συνδυασμός "ΠΡΟΟΠΤΙΚΗ Δικαστικών
Υπαλλήλων (Ανεξάρτητη Συνδικαλιστική Κίνηση (ΑΣΚ) - Αλληλεγγύη - Ανεξάρτητοι)
από την Παρασκευή 31 Μαϊου 2019...
2. Το περιεχόμενο της το ανέπτυξα στη σημερινή (Τρίτη 4 Ιουνίου) σύσκεψη που έγινε
στο Γραφείο της ΟΔΥΕ στην οποία συμμετείχα...
3. Για λόγους ουσίας αισθάνθηκα την ανάγκη να τη δημοσιοποιήσω. Αλλά και γιατί
είναι δημιουργικό να διακινούνται συγκροτημένα και να μη χάνονται οι σκέψεις, οι
ιδέες και οι προτάσεις, οι ατομικές και των συνδυασμών, με στόχους την ενημέρωση
των συναδέλφων και την αναβάθμιση της λειτουργίας και της ανεξάρτητης δράσης του
συνδικαλιστικού μας κινήματος...

4. Σε ό,τι με αφορά, να επαναλάβω ότι είμαι 1 από τα 17 ισότιμα μέλη του ΔΣ της
ΟΔΥΕ, χωρίς κανένα ιδιαίτερο ρόλο, αρμοδιότητα και ευθύνη στο ΔΣ ή στο Προεδρείο
της ΟΔΥΕ...
Είμαι υποχρεωμένος και από συνδικαλιστικό καθήκον να δημοσιεύω κείμενα με
επιμέρους προτάσεις ενταγμένες πάντα σε μια στρατηγική, αλλά και απόψεις και
μελέτες για ενημέρωση όποιων συναδέλφων θέλουν να ξέρουν και να συμμετέχουν
ισότιμα στον δημόσιο διάλογο, αλλά και τα καταθέτω στο 17μελές ΔΣ της ΟΔΥΕ το
οποίο και αποφασίζει κατά πλειοψηφία ή ομόφωνα επί όλων των προτάσεων που
κατατίθενται, και ενίοτε εκδίδει και ανακοινώσεις. Αναλαμβάνω δε και όσες ευθύνες ή
ρόλους μου αναθέτουν σπανίως κατά καιρούς, συμμετέχοντας και στην υλοποίηση των
αποφάσεων...
Με τις προτάσεις, όπως κάνουν και άλλοι, προσπαθώ να μετασχηματίσω και να εντάξω
σε στρατηγική και ανεξάρτητη συνδικαλιστική δράση, με στόχο το καλύτερο δυνατό
αποτέλεσμα, τις επιμέρους προτάσεις, τη βούληση, την οργή και άλλα αισθήματα και
συναισθήματα των συναδέλφων...


